

益阳市配合省生态环保督察“回头看”工作简报

第 4 期

益阳市环境保护督察工作领导小组办公室

2020 年 9 月 22 日

【导读】

- ★ 下沉督察 直面问题 真督实查
- ★ 副市长胡安邦就省督察组督办问题约谈相关责任人
- ★ 立行立改 边督边改
- ★ 区县市工作动态

下沉督察 直面问题 真督实查

9月17日，省第四生态环境保护督察组在益阳全面开展下沉督察。各下沉督察组主要围绕重点聚焦的问题线索，盯住中央高度关注、群众反映强烈、社会影响恶劣的突出环境问题及其处理情况，坚守一线现场核实，白天看现场，晚上碰情况、定计划，有序有力有效开展具体督察任务，将督察工作向纵深推进。

督察组分为3个小组开展下沉督察，不开动员会、不听取汇报，深入区县市现场核查。17日，督察南县组对照“集中式饮用水源地保护”等10个环境问题整改清单开展专题督察，现场抽查了南县自来水公司三水厂、振兴水厂两个集中式供水水源地饮用水源保护区等环境问题整改落实情况。督察赫山组，查阅中央、省环保督察、群众信访件、12345热线反馈等相关资料之后进行了现场暗访，发现益阳市赫山区沧水铺镇金山村一废旧塑料造粒生产企业私设暗管，利用雨水排口偷排生产废水。督察组梳理问题检查情况，针对发现的问题提出处理意见并责令立案查处。

18日，综合协调组不听党政领导汇报，直接调阅相关资料，现场核实城市下水管网建设、分布情况，黑臭水体的整改情况、生态环境监管能力与执法经费保障，生态建设与执法环境保护资金统筹保障，重金属污染防治、大气污染防治、农村环境保护、生态补偿考核等情况。

从9月17日开始，省第四生态环境保护督察组利用8天时间开展下沉督察，进一步调查核实具体问题，对地方党委、政府及相关部门落实环境保护职责情况进行全面了解评价，着力推进督察反馈问题整改落实。

副市长胡安邦就省督察组督办问题 约谈相关责任人

9月19日下午，益阳市副市长胡安邦主持召开约谈会，就省第四生态环境保护督察组19日上午1、2号督办单督办的高铁新城项目扬尘污染问题约谈项目承建施工方和有关监管部门。

胡安邦指出，要进一步提高政治站位；进一步强化属地和行业责任，加大依法执法力度，对环境污染行为严格依法顶格处罚；进一步落实责任追究，确保督办问题按照要求立行立改，并按时间节点上报处理情况。企业要进一步贯彻落实习近平生态文明思想，进一步落实主体责任，树立社会责任主体思想，积极配合当地政府和部门工作，严格落实工地扬尘污染防治“六个百分百”要求。

第四督察组派员全程参与约谈，指出要对施工承建单位的环境违法行为严肃予以查处，立即整改。并要以此为典型，举一反三，认真履行监管职责，督促承建单位、施工单位切实提高环保意识，认真履行主体责任，坚决执行“六个百分百”要求。

立行立改 边督边改

省第四生态环境保护督察组“回头看”进驻益阳以来，市委、市政府高度重视，对督察组交办的案件和下沉督察发现的问题，做到立行立改，边督边改，让人民群众能真正感受到整改落实所取得的成果，不断增强人民群众的幸福感和获得感。

9月17日，督察组下沉赫山检查时：发现益阳市沧水铺镇金山村一废旧塑料造粒生产企业私设暗管，利用雨水排口偷排生产废水，市生态环境局重拳出击，当天上午组织办案组和监测组人员迅速赶赴现场勘察、调查询问。9月18日，南县收到省第四生态环境保护督察组交办的“南县明山头镇立新桥村一家蜂窝煤小作坊污染扰民”环保信访事项，执法人员核实后，当日出动执法，责令其停止生产和销售。

针对督察组下沉核实的问题，市配合省生态环保督察“回头看”工作协调联络组立即下达督办通知，明确要求所涉区县（市）党委、政府要由主要领导亲自挂帅，深入一线，进行严查彻办。接到督办通知后，所涉区县（市）连夜召开专题会议，研究整改措施，同时按照党政领导干部领办生态环保事项工作制度，确定领办领导亲自带队，组织有关部门人员立即深入现场开展调查。目前，督察组下沉检查发现的问题正在实地督查督办。

【区县市工作动态】

▲ **高新区较真碰硬，坚决推进问题整改** 9月19日19点30时，高新区工委委员、管委会副主任卜永强召集区办公室、纪委监委、建设管理局、城管执法局、自然资源和规划分局、生态环境分局、交警高新大队、市质安监园区分站、谢林港镇政府、高铁指挥部、集团公司等部门召开紧急会议，就省第四生态环保督察组督办的高铁建设项目、益阳高铁新城建设项目扬尘污染问题进行部署。会议要求，要对标对表，强化问题整改，对督办的问题无条件立行立改，高标准、严要求完成整改任务；要落实责任，形成齐抓共管合力，各部门要对照蓝天保卫战六大专项行动方案和蓝天保卫攻坚战“2020年夏季攻势”任务清单的各项工作任务，主动作为、敢于作为、务实作为；要严格执纪执法，推动和解决环保突出问题。

▲ **资阳区扎实开展生态环境问题督查整改** 9月18日下午至19日上午，资阳区副区长候选人李谋带队先后对窑湾村、长春污水厂、白马山渠水体治理等地，以及众力物资加工厂、奥士康公司、森华木业公司等企业，进行了深入的生态环境问题督查整改。李谋一行实地察看了区各项环境整治工作的落实情况，就存在的问题提出相应整改意见，并在新祝半山水环境综合治理现场，详细了解整改工作进度。李谋强调，要继续提高政治站位，强化责任担当；要继续落实整治整改工作，坚持突出重点，边督边改；要继续保持各项工作常态化，结合安全生产工作要求，各企业要认真执行，责任部门要强化监管，确保工作落到实处。

报：省环境保护督察工作领导小组办公室，省第四生态环境保护督察组，市突出环境问题整改领导小组成员，市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市委政研室，市人大环资委，市政协人资环委

送：各区县（市）人民政府，高新区管委会，大通湖区管委会
